信阳市教育体育局

签发人: 厉天军

办理结果: A

对市政协六届一次会议 第 61422 号提案的答复

秦燕委员:

您提出的关于"我市中心城区信高操场改造建设"的提案收悉。 经市教育体育局研究办理,现答复如下:

近年来,在市委、市政府的正确领导和省体育局的大力支持下,在市政协关心指导下,市体育主管部门深入学贯彻落实全民健身国家战略,始终坚持"以人民为中心"的发展理念,大力推进中心城区全民健身设施建设。积极完善"15 分钟健身圈",在城镇中心城区稳步推进灯光球场建设。2022 年全年共投入 1300 余万元新建包含笼式篮球、笼式足球、羽毛球、儿童游乐设施等全龄域的全民健身器材设施,满足市民健身需求。目前 2023 年度第一批全民健身设施建设项目正在实施,其中包含有 70 万元的信高操场的升级改造项目。

不足之处:

一是全民健身活动开展还不平衡。在全民健身活动覆盖面上,存在"两头热、中间冷"现象,即在校学生、老年人参与居多。二是公 共体育场地设施面临总量不足和利用率不高的双重矛盾还需要破解。 一方面公共体育场地设施数量和人均面积明显增加,而新建改扩建居 民小区和中心城区体育设施建设滞后。另一方面大量企事业单位的体 育场地设施向社会开放的动力不足,利用率不高。市中心还缺少综合 性的大型体育场馆。

下一步打算

为全面提升全民健身的管理能力和服务水平,达到文体设施丰富精神需求目标,下一步我们要把满足人民健身需求、促进人的全面发展作为体育工作的出发点和落脚点,坚持体育为民、体育利民、体育惠民,不断提高全市人民健康水平,为美好生活看信阳做出贡献。

- 一、加大宣传力度,切实增强全民健身意识。充分利用多种媒体、媒介,广泛宣传《体育法》和《全民健身实施计划》、推广普及科学健身方法,让"每天锻炼一小时,健康生活一辈子"的理念深深植入广大市民心中。
- 二、加快体育设施建设,不断满足全民健身需求。努力完善提升城市社区"15分钟健身圈",有条件情况下积极推进"10分钟健身圈",加快建设体育公园、多功能运动场、足球场、灯光球场等户外体育设施。推动公共体育场馆免费或低收费开放,切实解决群众健身不便捷的问题。作为一项民生工程,我们计划今后每年投入不少于1000万元用于中心城区的全民健身设施建设。
- 三、打造品牌特色,广泛开展全民健身活动。一是以全民健身月活动为载体,组织开展丰富多彩、贴近生活、方便群众参与的体育健身展示、比赛、培训等健身活动。二是加大品牌赛事开展力度,定期举办全市全民运动会,承办好河南省"三山同登"、全国自行车公开赛、各级别龙舟赛等大型群众体育赛事。三是广泛开展体育进社区、进农村、进校园活动。四是积极培育和挖掘具有地方特色的传统体育运动项目。
- 四、倡导科学健身,提升服务全民健身水平。一是强化全民健身公共服务职能,推行公共体育服务制度。组建科学健身指导专家服务

团队,加强体质测定与运动健身指导站建设。二是动员社会力量开展全民健身志愿服务活动,推动全民健身活动广泛深入开展。

五、完善体制机制,加强参与全民健身力度。一是把全民健身工作放在经济社会发展和全市建设大局中考量、谋划和推进,推动全民健身与文化、卫生、养老、旅游等融合发展。二是加大财政投入力度,落实财税优惠政策,鼓励社会对全民健身事业投资、资助和捐赠。三是制定全民健身事业发展考核标准,把全民健身工作情况纳入文明城市、村镇、社区、学校等考核指标体系。

我们将以此为契机,在市委、市政府的正确领导下,在市政协的支持下,牢记体育工作者的初心使命,全力以赴把全民健身这项惠及民生的大事办实办好,为奋力实现"两个更好"、为美好生活看信阳建设做出体育部门新的更大的贡献。

衷心感谢您对信阳教育体育事业的关心支持, 欢迎您继续对我们 的工作给予监督和指导。

主办单位: 信阳市教育体育局 联系人: 刘井章 电话: 6223555

2023年5月25日

抄送: 市政协提案委(2份), 市政府督查室(1份)。

信阳市教育体育局办公室

2023年5月25日印发